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                     口腔解剖生理学---牙体之髓腔试卷 1 

1.下颌第一磨牙髓角的高度是（ A ）. 

A.近中舌侧髓角最高 

B.近中颊侧髓角最高 

C.远中舌侧髓角最高 

D.远中颊侧髓角最高 

E.四个髓角高度相同 

2.上颌第一恒磨牙髓室颊舌径、近远中径和髓腔高度大小顺序正确的

是（ A ） 

A.颊舌径＞近远中径＞髓腔高度 

B.近远中径＞颊舌径＞髓腔高度 

C.髓腔高度＞颊舌径＞近远中径 

D.颊舌径＞髓腔高度＞近远中径 

E.近远中径＞髓腔高度＞颊舌径 

3.下颌恒尖牙与上颌恒尖牙髓腔形态区别点是（ E ） 

A.下颌恒尖牙髓腔和根管都较上颌恒尖牙窄 

B.下颌恒尖牙髓角较圆 

C.下颌恒尖牙根管为双管者仅占 4％ 

D.下颌恒尖牙根尖孔位于根尖顶者约占 68％ 

E.以上都是 

4.发自髓室底至根分叉处的管道是（ E ） 

A.管间吻合 
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B.根管侧支 

C.根尖分歧 

D.侧支根管 

E.副根管 

5.发自相邻根管间的交通支称为（ B ） 

A.根管侧支 

B.管间吻合 

C.副根管 

D.侧支根管 

E.根管分叉 

6.下颌前牙若有双根管时，其方向一般为（ B ） 

A.近一远中向 

B.唇一舌向 

C.交叉向 

D.扭转 

E.规律不明显 

7.根管系统包括下列部分除了（ D ） 

A.根管 

B.管间吻合 

C.根管侧支和根尖分歧 

D.根分叉 

E.副根管和根尖分叉 
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8.关于管间吻合的描述错误的是（C  ） 

A.管间吻合又称为管间侧支或管间交通支 

B.多见于双根管型 

C.根尖 1／3 吻合最多 

D.根中 1／3 吻合多于根尖 1／3 

E.可为 1～2 支 C 

9.上颌第一磨牙髓角的高度是（ B ） 

A.近中舌侧髓角最高 

B.近中颊侧髓角最高 

C.远中舌侧髓角最高 

D.远中颊侧髓角最高 

E.四个髓角高度相同 

10.下列关于髓角的描述哪个是错误的（ B ） 

A.下颌第一前磨牙颊侧髓角最高 

B.下颌第一磨牙近中颊侧髓角最高 

C.上颌第一前磨牙颊侧髓角最高 

D.上颌第一磨牙近中颊侧髓角最高 

E.上颌第二前磨牙颊侧髓角最高 

11.关于髓腔增龄变化表现叙述正确的是（ E ） 

A.乳牙髓腔从相对比例看较恒牙者大 

B.青少年恒牙的髓腔比老年人大 

C.老年人恒牙由于继发性牙本质产生而髓腔变小，髓角变低平 
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D.年轻恒牙根管粗，根尖孔大 

E.以上都正确 

12.下列关于髓腔的描述哪项是错误的（ E ） 

A.青少年恒牙的髓腔比老年人大 

B.青少年恒牙的髓角高 

C.青少年恒牙的根管粗 

D.老年人有时发生髓腔部分或全部钙化堵塞 

E.乳牙的髓腔绝对比恒牙大 

13.上颌切牙开髓时，应由舌面窝向颈部方位钻入的原因是（ D ） 

A.近一远中径近切嵴处髓腔最宽 

B.横切面髓腔呈圆三角形 

C.横切面髓腔唇侧比舌侧宽 

D.在牙颈部附近髓腔唇－舌径最大 

E.根管粗、直，根尖孔大 

14.下颌第一磨牙接近牙冠中 1／3 的髓角是（ B ） 

A.近颊髓角、远颊髓角 

B.近舌髓角、远舌髓角 

C.近颊、舌髓角 

D.远颊、舌髓角 

E.近颊髓角、远颊髓角、远中髓角 

15.上颌第一磨牙髓室底形态错误的是（ E ） 

A.髓室底有 3～4 个根管口 
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B.底部根管口呈四边形或三角形 

C.近颊根管口距远颊根管口较近 

D.近颊根管口距舌侧根管口较远 

E.远颊根管口位于近颊根管口的远中偏颊侧 

16.关于上颌前磨牙髓腔解剖特点，错误的是（ E ） 

A.髓室类似立方形 

B.颊舌径大于远中径 

C.颊侧髓角接近冠中 1／3 处 

D.髓室顶最凸处约与颈缘平齐 

E.舌侧髓角接近冠中 1／3 处 

17.下颌中切牙髓腔形态描述错误的是（C  ） 

A.唇舌径大于近远中径 

B.根管分为窄而扁的单根管 

C.分为唇舌两管者约占 20％ 

D.牙冠横剖面髓腔呈椭圆形 

E.根管近远中径较窄 

18.下颌第一磨牙近中根管常见的类型是（ D ） 

A.单管型 

B.双管型 

C.单双管型 

D.双管型或单双管型 

E.单管型或单双管型 
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19.关于上颌第一磨牙髓腔形态描述错误的是（ C ） 

A.髓室似矮立方形 

B.髓室顶的最凹处约与颈缘平齐 

C.所有髓角在牙冠中 1／3 

D.髓室底上有 3～4 个根管口 

E.近颊根双根管占 63％ 

20.关于根管口的解释哪个是正确的（ B ） 

A.根管末端的开口 

B.髓室与根管的移行处 

C.髓腔的开口 

D.根管最细的地方 

E.髓腔中根分叉的地方 

21.上颌第一前磨牙的根管类型（ D ） 

A.单根单管型 

B.单根双管型 

C.单根单双管型 

D.双根双管型 

E.以上都是 

22.所谓"管间侧支"是指（ A ） 

A.相邻根管间的交通支 

B.根管的细小分支 

C.垂直于主根管的分支 
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D.主根管分支贯穿牙本质和牙骨质达牙周膜 

E.根管在根尖部分歧 

23.上颌第一磨牙最高的髓角是（ A ） 

A.近中颊侧髓角 

B.近中舌侧髓角 

C.远中颊侧髓角 

D.远中舌侧髓角 

E.第五尖下方的髓角 

24.髓室由几个面组成（ E ） 

A.两个面 

B.三个面 

C.四个面 

D.五个面 

E.六个面 

25.下颌第一恒磨牙最高的髓角是（ B ） 

A.近中颊侧 

B.近中舌侧 

C.远中侧 

D.远中颊侧 

E.远中舌侧 

26.关于乳牙髓腔特征的描述不正确的是（ C ） 

A.髓室大 
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B.根管粗 

C.根尖孔小 

D.髓室顶高 

E.髓角高 

27. 髓腔形态的生理和病理变化中哪一点是错误的（ B ） 

A.髓腔的大小随着年龄的增长而不断缩小 

B.乳牙髓腔比恒牙大 

C.青少年的恒牙髓腔比老年者大 

D.髓室顶、髓角随着牙的不断磨耗而降低 

E.外伤、龋病对牙体的侵袭使髓腔缩小 

29.关于根管侧支不正确的说法是（ E ） 

A.发自根管的细小分支    

B.常与根管呈接近垂直角度 

C.贯穿牙本质和牙骨质    

D.通向牙周膜   

E.根中 1/3 较多 

30.副根管是指（ C ） 

A.常与根管成垂直角度 

B.根管的细小分支 

C.发自髓室底至根分叉处的管道 

D.主根管的分支，贯穿牙本质和牙骨质通向牙周膜 

E.根尖部根管发生分歧 


